

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 3-1. Telefon: 335-336, 337-123
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952 október 6

6 óra 45 perc

A főváros tisztaságának fokozására hozott határozatot a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága

1 Va/no/Hnó FT Mi 3

Budapest utcáinak tisztasága még nem kielégítő. Az eddigi javulás ellenére a közönség fegyelmezetlensége miatt még sok papír és egyéb hulladék szennyezi Budapest utcáit, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága határozatot hozott a tisztaság fokozottabb megőrzésére. Jelentős javulást kell előidézniük a most megválasztandó lakóbizottságoknak. A jövőben a rendőrség is bekapcsolódik a tisztasági mozgalomba és a közlekedési kihágáshoz hasonlóan a tisztaság elleni kihágást is a helyszínen büntetik. Ezenkívül száz köztisztasági ellenőr működik majd, akik állandóan figyelemmel kísérik a köztisztaság ellen vétőket. /MTI/

Budapest őszi fásításának és gyümölcsös telepítésének ügyét tárgyalta a Városi Tanács végrehajtóbizottsága

1 Va/no/Hnó FT Mi 4

Budapest levegőjének tisztítása, a város utcáinak szebbé tétele és a lakosság gyümölcsösrel való ellátása érdekében Fővárosi Tanács végrehajtóbizottsága október 2-1 ülésén elhatározta, hogy ez év őszén Budapesten 429 hold területet fásítanak. Ebből az utcákon 760 kilométer hosszúságban 152.000 sorfát ültetnek el. Ezenkívül a külső kerületekben 49 hold területű erdőt ültetnek el. Ezzel párhuzamosan 150 holdon gyümölcsösstelepítést is végeztet a Városi Tanács mezőgazdasági osztálya a termelőszövetkezetekben. A XI. kerületi állami gazdaság 50 hold gyümölcsösst telepít és sok gyümölcsfát ültetnek az egyéniileg dolgozó parasztek is. Az állami csemetekert budapesti lerakata gyümölcsfaültetési mozgalom szervezője a kerületi tanácsok és a tömegszervezetek bevonásával. /MTI/

—
/létesítenek

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952 október 6

6 óra 01. - perc

Gazdag műsora lesz az októberi "Ifjúsági zenei napok"-nak

1 Bx/Fd/Hnó FT Mi 4

Az október 23-án kezdődő "Ifjúsági zenei napok" három hangversenyén értékes zenei alkotásokat mutatnak be. Előadják Weiner Leó Kossuth-díjas zeneszerző gyermekzenekari műveit, Szabó Ferenc Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság Érdemes Művésze, Kadosa Pál, Szervánszky Endre Kossuth-díjasok és Ránki György uttörő dalait. Előadják a Kossuth-díjas Vésztői Zoltán 48-as dallamokból összeállított új kórusműveit, Bárdos Lajos kórusműveit, Viski János, Kókai Rezső alkotásait. Csaknem minden fiatal zeneszerzőnk kompozíciói szerepelnek az "Ifjúsági zenei napok" műsorán. Előadják Maros Rudolf és Sárközi István egy-egy kantátáját, Járdányi Pál, Kurtág György, Bánhelmi György, Vetési György szerzeményeit.

A bemutatásra kerülő művek előadásában számos ifjúsági és uttörő-együttes működik közre. Több budapesti általános iskola uttörő-együttese és kórusa mellett szerepelni fog a győri központi uttörőegyüttes, a Munkaerőteremtők Hivatalának központi együttese, a cinkotai és a Vendel-utcai tanítóképző énekkara. Öt iparitanuló iskola együttese versenyez ugyanazoknak a műveknek előadásával; a legjobb együttes szerepel majd a zenei napok hangversenyén. Közreműködik a hangversenyeken a Zeneakadémia énekkara Vésztői Zoltán karnagy vezényletével, a zenei gimnázium énekkara és a Zenekonzervatórium zenekara is.

Olyan műveket is előadnak az "Ifjúsági zenei napok" hangversenyén, amelyek nem kimondottan az ifjúság számára készültek ugyan, de témájuknál fogva közelállnak a fiatalokhoz. Előadják például Szabó Ferenc Iudas Matyi-szvitjét, Ránki György "Pomádó király új ruhája" című vígoperájának részleteit, Szervánszky Endre "Vidám induló"-ját és Kadosa Pál "Vidám zené"-ját. A nagyzenekari művek és operarészletek előadásában részt vesz a Magyar Állami Hangversenyzenekar Lehel György vezényletével, Gyurkovics Mária Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság Érdemes Művésze, Szabó Miklós, Mindszenti Odón, Littassy György, a rádió énekkara és a Néphadsereg Központi együttesének zenekara Gergely Pál vezényletével.

Az egyik hangversenyt Mihály András Devecseri Gábor szövegére írott "Védd a békét ifjúság" című kantátája zárja be. A másik hangverseny zárószáma Kodály "Forr a világ" kezdetű kórusműve lesz, amelyet Bárdos Lajos vezényletével 5-600 tagú gyermek-kórus ad elő./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952 október 6

6 óra 10 perc

Épül, szépül a XIX. kerület

I Fj/Tr/Hú Tom Mi 3

A XIX. kerületben a napokban avatják fel a Hoffner Albert-utcai körzeti orvosi rendelőt, melyet 70.000 forintos beruházással építettek át. Még ez évben elkészül a Petőfi-téren is egy körzeti orvosi rendelő. Építést a napokban kezdték meg.

x x x

A kerület Pannónia-utcai és Hungária-uti iskolában megkezdtek a korszerű tornatermek építését 275.000 forintos beruházással. A tornatermek minden sporteszközzel felszerelik.

x x x

A Malinovszki-uti új házak körül park- és gyermek-játszóteret épül 260.000 forintos költséggel. A régi Káposzt legel-hanyagoltabb részén az ugynevezett "dísznyírcson" 163.000 forintos beruházással pihenő- és kulturpark épül, a környező földutakat rendezik, jövőre pedig kavicsozzák.

x x x

A kerület nyugati részén a J. Pál-, Földvári- és Attila-utcákban most készült el a csatornázás 600.000 forintos beruházással. A Földvári-utcaát 360.000 forintos költséggel aszfaltozták, a jövő esztendőben a másik két utca is új burkolatot kap. Ezzel a Férfi ruhagyár és az Elektromos mérőműszer gyár környékét rendezik, szépítik.

x x x

A kerület lakossága most az őszi fültetésre készül. Az utak és utcák mentén társadalmi munkával mintegy 3500 facsemetét ültetnek el./MTI/

Nagykiterjedésű pihenő- és kulturparkot létesítenek a Római-parton

I Fj/Tr/Hú Tom Mi

A Római-partnak a Tó-vendéglő mellett elterülő nagy üres területein pihenő- és kulturparkot létesít a III. kerületi tanács. Építésére 300.000 forintot fordítanak. A területet rendezik, füvesítik, fákat ültetnek. Külön rész épül az uttorók nyári táborozására. A pihenő- és kulturpark építési munkáit a napokban megkezdik és jövő nyárra befejezik./MTI/

II

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952 október 6

6 óra 15 perc

Perenyi késés nélkül szállította a dolgozók ezreit az elmúlt három hónapban Ferland Sándor, a keleti fűtőház ifi-mozdonyvezetője

i Ta/Fd/Hné MAV Tom Mi 4

A keleti fűtőház dolgozói az őszi csúcsforgalom sikeréért vívott harcok során kiszélesítették a "Közlekedj ma pontosabban, mint tegnap"-mozgalmat. Különösen Ferland Sándor ifi-mozdonyvezető tűnt ki a mozgalomban, aki brigádjával a nagykátai vonalon az elmúlt három hónapban perenyi késés nélkül szállította a dolgozók ezreit munkahelyükre és otthonukba. A kitűnő mozdonybrigád egy hónap alatt annyi szemet takarított meg, amiből hét napon át továbbíthatja szerelvényeit. Mozdonyuk átlagos javítási költségeit is 456 forinttal csökkentették.

A keleti fűtőház dolgozói a ferencvárosi fűtőház tehermentesítése érdekében naponta tíz nagyterhelésű tehervonatot indítanak utnak. Jó, harcolnak a mozdonyok javítási idejének csökkentéséért is. Az előírás szerint ugyanis az őszi forgalom ideje alatt legfeljebb a mozdonyok hét százalékát javíthatják. A keleti fűtőházban 5.6 százalékra csökkentették a javításra szoruló mozdonyok számát. Ez azt jelenti, hogy terven felül naponta két mozdony állhat munkába.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREI

B 5. kiadás

1952 október 6

6 óra 20 perc

A negyedik évnegyedben új körzeti orvosi rendelő, bölcsőde, lakások épülnek, befejezik a Pongrác-uti villamos felüljáró építését a X. kerületben

i Bc/Fd/Hné FT Mi 4

Ot éves tervünk harmadik évének negyedik negyedében számos új létesítménnyel gazdagodik a X. kerület, válik szebbé dolgozóinak élete. Októberben befejeződik a Körösi Csoma-ut 53 szám alatti orvosi rendelő építése. A Bajcsy-Zsilinszky-kórházban új osztályt létesítenek a szívbetegek részére. A Körösi-Csoma-uti Gizella szülőotthont 12 ágygal bővítik. A dolgozó nők munkájának megkönnyítésére a Hereszturi-ut 6 szám alatt 35 férőhelyes bölcsődét létesítenek. A Hölgy-utca 10 szám és a Korponai-utca 2 szám alatt 12 új lakást adnak át rendeltetésének. A Harmat-utca 14-16 számú házak közti részt parkosítják. Ebben az évben befejezik a Pongrác-uti villamos felüljáró bővítését s rendbehozzák a Múzsater utburkolatát. Új kerítést kap a Bihari-utca 10 szám alatti és a Gém-utcai iskola, új játszóteret építenek a Pongrác-uton.

A negyedév beruházásai új sportlehetőségeket is biztosítanak a dolgozóknak. A Petőfi S.E. népligeti sporttelepén befejezik az új labdarúgó gyakorlópálya építését, a Somfa-utcai sporttelepen pedig új öltözőket létesítenek. /MTI/

Romlakások helyreállítása a XIV. kerületben

i Im/re/Hné FT Mi 4

A XIV. kerület^a Thököly-ut 100 szám alatt megnyitóló Szabó Ervin könyvtár fiókjával gazdagodik.

Októberben befejeződik több romlakás helyreállítása. A Szőnyi-uton négy kétszobás lakás, a Columbus-utcában két összkomfortos egyszobás, a Dorozsmai-uton egy egyszobás összkomfortos lakás, a Fráter György-utcában egy kétszobás és egy egyszobás összkomfortos, a Rónai-utcában pedig egy garzonlakás építkezését fejezik be. A romlakások helyreállítási költsége 441.000 forint. A Káldi-utcában három egyszoba-összkomfortos új lakást építenek, melyeket 1953-ban adnak át a lakóknak. /MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1952. október 6. 6 óra 25 perc

Munkában a kerületi tanácsok

i Im/re/PE FT Mi 4 +2

A XVI. kerület dolgozói a rákosszentmihályi városrészben a Diófa-utcában hatszáz folyóméteres szakasz betérítését végezték el társadalmi munkában. A megtakarított munkabérből további utjavításhoz való anyagot vettek. A társadalmi munkát Hetesy Imréné tanácsos tag szervezte meg, aki maga is részt vett az építésben. Társadalmi munkával terítik be murvával a kerületben a mátyásföldi városrészen a 32-es utcát is.

x x x

A Szabadsághegyen egy hete működik a Ruhajavitó Vállalat, a Farkasréten pedig a Torbágyi -ut 2. szám alatt Fodrásszövetkezeti Fiókot nyitottak. Mind a ruhajavitót, mind a fodrásszövetkezeti fiókot a környék lakossága kérte tanácsos tagi beszámoló alkalmával.

x x x

A Diana-utca 2. szám alatt új körzeti orvosi rendelőt építettek. A rendelőben két orvos gondoskodik a betegek kezeléséről. Ugyanennek a házban a másik részében anya- és csecsemővédő rendelőt létesítettek. A rendelők berendezésére és felszerelésére 95.000 forintot fordítottak.

x x x

A XII. kerületi Királyhágó-téren megkezdték egy éjjelnappal működő nagy gyógyszerár építését. /MTI/

Sokmilliós beruházásokat fejeznek be Budapesten a negyedik negyedévben

i Im/re/PE FT Mi 4 +2

A Budapesti Városi Tanács az 1952. év negyedik negyedévében több nagyobb beruházást fejez be.

A Dózsa György-uti felvonulási tér nagyarányú építkezéséből az 1952. évre tervezett szakasz építése harminc millió forintos költséggel, programszerűen elkészül.

Még ebben az évben befejezik a Petőfi-híd budai és pesti feljáróját. A Petőfi-híd budai része a jövő évben a Mórty Zsigmond-körtér átrendezése során tovább bővül. T /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952. október 6.

6 óra 30 perc

/Sokmilliós beruházásokat fejeznek be. . . folyt./ 1 Im/re/PE FT Mi

Az állatkerti pálmaház vasmunkáit és üvegezését 1,175.000 forint költséggel befejezték. Az akváriumot 1953-ban szerelik fel.

A Rudas-fürdő helyreállítása és átalakítása november végére elkészül. Ezek a munkák két és félmillió forintba kerültek.

Helyreállítottak számos romházat és romlakást: Hottyu-u. 12., a Mártírok-utja 40 és a Marx-tér 6. számú házakban két és félmillió, valamint az Ugocsa-utca 11. szám alatt szintén két és félmillió forint költséggel. A Széchenyi-rakparton nyolc hatalmas új irodaház épül.

A XX. kerületben Pesterzsébeten, ahol túlzusfoltak az iskolák, nyolc tantermes korszerű iskolát létesítenek, amelyre kétmillió forintot fordítanak. /MTI/

A mezőpeterdi békeharcosok a mezőgazdasági munkák meggyorsításával is harcolnak a békéért

vid PE Mi

A biharkeresztesi járás élenjáró községe Mezőpeterd. Egész nyáron, de őszi munkák idején is jól, igaz békeharcosokhoz méltóan dolgoznak a község egyénileg dolgozó parasztjai. Ennek a jó munkának eredménye, hogy az elvetett ősziárpa, az esők hatására, már szépen zöldel, beborítja a táblákat. A rozs vetéstervét is teljesítették a község dolgozói, ősziüzével pedig több mint 150 holdat vetettek már be. Ez utóbbiból tervük 700 hold.

Tizenkét dülő versenyben végzi a munkát, ezenkívül 32 párosversenyző van a községben. A versenyben végzett korai vetéssel a többtermésért indítottak harcot a mezőpeterdiek. Példa is igazolja Mezőpeterden, hogy aki korán vet, többet is takarít be. Kárczis János középparaszt az elmúlt évben sem hallgatott arra a beszédre, hogy ráérünk még a vetéssel: október elején földben volt már az ősziüzéje is. Holdankint nyolc mázsa termett búzából. A 14 holdas Veres Péter csak november elején vetett. Nem is volt olyan termése, mint Kárcziséknál: csak négy és fél mázsát adott a föld. Idős Dávid György középparaszt október végén vetette az ősziüzét, neki is alig öt mázsa termett holdanként.

/folyt. köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. október 6.

6 óra 35 perc

/A mezőpeterdi békeharcosok. . . folyt./ vid PE Mi

Ezeket a példákat nem is kellett, hogy elmondják a község népnevelői, csak éppen megemlítették. Látja a falu népe, hogy aki korán vetett, annak több is termett.

Számottevő az is, hogy a mezőgazdasági állandó bizottság igen jól működik. Minden héten tartanak ülést. Minden állandó bizottsági tag egy bizonyos területért felelős, a kijelölt helyeken népnevelő munkát végez, serkenti a dolgozó parasztokat a mezőgazdasági munkák idejében való elvégzésére. Mezőpeterd dolgozó parasztjai, jó békeharcosokhoz híven most arra tettek vállalást, hogy október 15.-re befejezik az őszibuza vetését. /MTI/

Vasárnap is szüreteltek a szekszárdi "Gögös Ignác" tsz tagjai

vid PE Mi Ie

A Szekszárdot környező előhegy lankás oldalán vasárnap is szüreteltek. A "Gögös Ignác" tsz negyven holdas szőlőjében már a hét közepe óta folyik a szüret, s vasárnap az egész tagság, hozzátartozókkal és számos vendéggel már a kora reggeli órákban munkába állt, mert mint Bálint János, szőlészeti brigád vezetője mondotta: "Egész évi munkánkban a minisztertanács határozatát tartottuk szem előtt, s most, a szüretnél sem akarunk lemaradni."

A "Gögös Ignác" tsz a tavalyinak kétszeresét szüreteli: az eddigi szedés alapján 450 hektó borra számítanak. A déli órákban a tsz hatalmas pincéjében már mintegy 130 hektó, átlag 21 fokos must volt. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1952. október 6.

6 óra 40 perc

Leleplezték a kulákok régalmain - huszonnyolcan választották a III. típusú szövetkezeti gazdálkodás útját a XV. kerületi I. típusú tszcs-k tagjai közül

t Szl/PE Ie 4 + 8

A XV. kerületi I. típusú tszcs-kbe befurakodott kulákok nem mulasztották el az alkalmat, hogy minden eszközzel hátráltassák a társas gazdálkodás fejlettebb formájára való áttérést. Azt a hirt terjesztették a kerületben, hogy a szomszédságukban lévő IV. kerületi "Bán Tibor" tsz tagjának olyan jövedelmet biztosít a termelőszövetkezet, hogy "ha így megy tovább, akkor éhenhalnak".

A tszcs-tagok azonban a tanács mezőgazdasági osztályától és a népnevelőktől éppen az ellenkezőjéről értesültek. Leleplezték a kulákok fondorlatos mesterkedéseit és kiebrudalták őket a csoportból. Személyesen is meg akartak azonban győződni a III. típusú tszcs tagjainak szép életéről, ezért vasárnap meglátogatták a IV. kerületi "Bán Tibor" termelőszövetkezetet.

Szegner János, a termelőszövetkezet elnöke beszámolt eddigi munkájukról, majd a látogatók a kultúrteremben rendezett dokumentációs kiállítást tekintették meg. A kiállítás is meggyőző erővel bizonyította a nagyüzemi gazdálkodás fölényét. T. Varga Ferenc, a XV. kerületi I. típusú "Petőfi" tszcs tagja meggyőződött arról, hogy egy jól dolgozó tsz tag munkaegysége alapján mi mindent kapott természetben és pénzben. Határi Ferenc a múlt gazdasági évben 315 munkaegység után készpénzben 5178.60 forintot kapott. Ezen kívül búzából 9.87, rozsából 7.01, kukoricából 8.82, cukorból pedig 2.33 mázsát. s jelentős mennyiségű árpat, burgonyát, szalmát és szénát vitt haza. Ebben az évben előre láthatólag 27 forintot kap munkaegységenként.

Ezután a vendégek megtekintették a gazdaságot. Első útjuk a tehénistállóba vezetett. A küldöttség tagjainak figyelmét legelőszőr is a példás rend ragadta meg. A termelőszövetkezet elnöke alig győzött felelgetni a kérdésekre. Matuz István, az I. típusú "Kossuth" tszcs tagja a téli takarmánybiztosításról érdeklődött. Megtudta, hogy a kilenc literen felül tejelő tehének kapnak csak abraktakarmányt, míg a többi a legelőn él. Így sikerült már eddig 450 mázsa takarmányt megtakarítani. Ezenkívül még 1200 köbméter takarmányt be is silózunk - mondja Szegner János. Később Garaba Pál tehenészt írasztották el kérdésekkel. A tehenész elmondotta, hogy, noha 68 éves, - eddig már hatszáz munkaegységet szerzett.

14

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952. október 6.

6 óra 45 perc

/Leleplezték a kulákok rágalmait. . . folyt./ t Szi/PE 1e

Csézli József, az I. típusú "Dózsa" tisz. tagja a háztáji gazdaság felől érdeklődött. Murai Sándorné csoporttag elmondta, hogy a csoportban már eddig 260 munkaegységet szerzett. Ezenkívül háztáji gazdaságban egy sertéstől 12 malacot nevelt fel. Baromfija 1200 forint jövedelmet hozott, pedig kettőt-hármat minden héten levágott.

A küldöttek meggyőződtek a "Bán Tibor" tisz. tagságnak boldog életéről. Bizonyítja ezt, hogy hazaérkezésük után a tanácsházban huszonnyolcan választották a közös gazdálkodás fejlettebb formáját, a III. típust. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

11. kiadás

1952. október 6.

10 óra 55 perc

Viljamszi tanításokat ülteti át a gyakorlatba az Agrókémiai Kutatóintézet

KE-Kö/B Mi K 5 plusz 10

Viljamsznak, a nagy szovjet tudósnak a komplextalajművelésről szóló tanításait igyekeznek a gyakorlatba átültetni egyik legfontosabb mezőgazdasági tudományos intézményünk, az Agrókémiai Kutatóintézet.

Viljamsz tanításai alapján nálunk is mind nagyobb területeken vezetik be a nagyüzemi gazdaságokban a füves vetéscserkességet. A füvesvetéscserkesz bevezetését azonban meg kell előznie a pontos talajvizsgálásoknak. Ezeket a talajvizsgálatokat végzi most az intézet talajtani osztálya, elsősorban az ugynevezett mezőgazdasági talajokon lévő állami gazdaságokban és kísérleti gazdaságokban. Az osztály munkatársai készítik az ország genetikai térképét is. Külön térkép készül a legpusztult, erodált talajokról.

A trágyázástani osztályon elsősorban a szerves trágyákkal folytatnak kísérleteket, melyeknek célja megállapítani a legmegfelelőbb trágyakezelési és felhasználási módokat. Kiterjednek a kísérletek arra is, hogyan lehet legjobban felhasználni a különböző növényi hulladékokat és szerves anyagot tartalmazó ipari melléktermékeket komposzttrágya készítésre. Jelentések az értékes tőzeglétszalétrágyával és a lignittrágyával folytatott kísérletek is.

A biokémiai osztállyal együtt végzett kísérleteket az osztály az ugynevezett levéltrágyázással, amelynél a trágyát a beérés előtt néhány héttel a növény leveleire permetezik. Órszentmiklóson a zabéca 30, Nagytétényben a burgonya 20-24, Herczeghalmon a cukorrépa 20 százalékkal hozott több termést a levéltrágyázás hatására. Emellett a cukorrépa cukortartalma 17 százalékkal emelkedett.

A biokémiai osztály egyébként most főleg azt vizsgálja, milyen állapotban ásványi anyagforgalma, vagyis milyen a foszfor-, káli- és nitrogénszükséglete és hogy ezek az anyagok hogyan épülnek be a növény egyes részeibe.

A talajban élő apró szervezetek, a talajbaktériumok működését az intézet mikrobiológiai osztálya vizsgálja. Sok növény fejlődéséhez elengedhetetlenül szükséges bizonyos - minden növénynél más és más - talajbaktériumok jelenléte. Ezeket ugynevezett talajoltókkal viszik be a talajba. A különböző talajoltókat a mikrobiológiai osztály állítja elő, s ezután nagybani gyártásra továbbadja a Phylaxia Oltóanyagtermelő Intézetnek. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12.kiadás

1952. október 6.

10 óra 30 perc

Az új típusú gyomirtószerrel elpusztítják a gyomot, de ártalmatlanok a gabonára

I. Kö/B Mi 5 plusz 20

A Szovjetunió élenjáró mezőgazdasága a gyomok elleni küzdelemben régóta nagy sikerrel alkalmazza a gyomirtó szereknek egészen új szerű típusát, a növényi növekedést szabályozó szintetikus vegyszereket, az úgynevezett fitohormonokat. Ezek főleg két szempontból jelentenek igen nagy előnyt az eddigi gyomirtószerekkel szemben. Először is nem külsőleg, mechanikailag perzselik le, pusztítják el a gyomot, hanem behatolva a növénybe, megszüntetnek abban minden életműködést. Ez teszi érthetővé az új szereknek azt a tulajdonságát, - ami szinte forradalmasítja a gyomirtás egész eddigi rendszerét - hogy csak bizonyos növényeket pusztítanak el.

Az új szernek bizonyos megkülönböztető tulajdonságban tulajdonképpen növekedést serkentően hatnak, az csak az egyszikű /a kalászkor egy sziklevelet hajtó/ növényekre, amelyek közé a gabonafélék is tartoznak. Ugyanakkor azonban a kétszikű növényeket, - tehát a gyomnövények legnagyobb részét - megölik. A gabonafélék tehát addig, amíg a vetés bizonyos nagyságot - szovjet tapasztalatok szerint 20 centimétert - el nem ér, nyugodtan lehet permetezni, vagy porozni az új szerrel. Hatására a gyomnövények már két-három nap múlva elfonnyadnak, a gabona pedig egyrészt azért, mert megszabadult a gyomoktól, másrészt a szer serkentő hatására is, erőteljes fejlődésnek indul. Szovjet tapasztalatok szerint, ha egy hektárra csak fél kilogramm hatóanyagot tartalmazó permetlé jut, a termés több mint tíz százalékkal emelkedik hektáronként.

Szovjet tapasztalatok alapján a Növényvédelmi Kutatóintézet még 1949-ben hazánkban is megindította a kísérleteket, mégpedig a Szovjetunióban legjobban bevált úgynevezett "2-4 D" /diklórfenoxi ecetsav/ készítménnyel és a hazai anyagokból is előállítható klór-fenoxi ecetsav nevű vegyszerrel. A két szerrel ebben az évben már nagyüzemi kísérleteket is végeztek. A kísérletek eredménye minden esetben a gyomok tulnyomó részének megsemmisülése és a gabona terméshezárának jelentős emelkedése volt. Olyan helyeken pedig, ahol kulturnövények nem voltak közelben - árokpartokon, utak mentén, vasuti töltésen - erősebb koncentrációjú szer alkalmazásával száz százalékosan kiirtottak minden gyomnövényt. A szer pusztító hatása kiterjedt a gyomnövénynek a talajban áttellett részére is.

Arra azonban ügyelni kell az új szerrel, hogy kétszikű kulturnövény - gyep, répa, napraforgó, lucerna - ne legyen a közelben.

/Folyt.köv./

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás

1952. október 6.

10 óra 50 perc

Az új típusú gyomirtószeresek elpusztítják a gyomot, de ártalmatlanok a gabonára

Kö/B Mi 5 plusz 20

A Szovjetunió élenjáró mezőgazdasága a gyomok elleni küzdelemben régóta nagy sikerrel alkalmazza a gyomirtó szereknek egészen új szerű típusát, a növényi növekedést szabályozó szintetikus vegyszereket, az úgynevezett fitohormonokat. Ezek főleg két szempontból jelentenek igen nagy előnyt az eddigi gyomirtószerekkel szemben. Először is nem külsőleg, mechanikailag perzselik le, pusztítják el a gyomot, hanem behatolva a növénybe, megszüntetnek abban minden életműködést. Ez teszi érthetővé az új szereknek azt a tulajdonságát, - ami szinte forradalmasítja a gyomirtás egész eddigi rendszerét - hogy csak bizonyos növényeket pusztítanak el.

Az új szeresek bizonyos megfelelő hígításban tulajdonképpen növekedést serkentően hatnak, de csak az egyszikű /a kalászkor egy sziklevéllet hajtó/ növényekre, amelyek közé a gabonafélék is tartoznak. Ugyanakkor azonban a kétszikű növényeket, - tehát a gyomnövények legnagyobb részét - megölik. A gabonafélék tehát addig, amíg a vetés bizonyos nagyságot - szovjet tapasztalatok szerint 20 centimétert - el nem ér, nyugodtan lehet permetezni, vagy porozni az új szerrel. Hatására a gyomnövények már két-három nap múlva elfonnyadnak, a gabona pedig egyrészt azért, mert megszabadult a gyomoktól, másrészt a szer serkentő hatására is, erőteljes fejlődésnek indul. Szovjet tapasztalatok szerint, ha egy hektárra csak fél kilógramm hatóanyagot tartalmazó permetlé jut, a termés több mint tíz százalékkal emelkedik hektáronként.

Szovjet tapasztalatok alapján a Növényvédelmi Kutatóintézet még 1949-ben hazánkban is megindította a kísérleteket, mégpedig a Szovjetunióban legjobban bevált úgynevezett "2-4 D" /diklórfenoxi ecetsav/ készítménnyel és a hazai anyagokból is előállítható klór-fenoxi ecetsav nevű vegszerrel. A két szerrel ebben az évben már nagyüzemi kísérleteket is végeztek. A kísérletek eredménye minden esetben a gyomok tulnyomó részének megsemmisülése és a gabona terméshezarájának jelentős emelkedése volt. Olyan helyeken pedig, ahol kulturnövények nem voltak közelben - árokpartokon, utak mentén, vasuti töltésen - erősebb koncentrációjú szer alkalmazásával száz százalékban kiirtottak minden gyomnövényt. A szer pusztító hatása kiterjedt a gyomnövénynek a talajban áttellett részére is.

Arra azonban ügyelni kell az új szernél, hogy kétszikű kulturnövény - gyep, répa, napraforgó, lucerna - ne legyen a közelben.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13.kiadás 1952.október 6.

50
10 óra perc

/Az újtipusu gyomirtószer...folyt./ i Kö/B

Ezért ezek és a gabonatablak között mintegy 50 méter széles védősávot kell létesíteni s oda burgonyát, kukoricát, vagy más, a szer iránt közömbös növényt kell ültetni.

Egyelőre fitohormonokat külföldről, elsősorban a Szovjetunióból kell behoznunk, de az intézet kutatóinak már sikerült hazai nyersanyagokból is jóhatású szert készíteni. Rövidesen megindul nálunk is nagyobb mennyiségben az új szer előállítására. /MTI/

..

A Magyar Radió

MB/K/B

október 6-án, hétfőn este 7 órakor a Kossuth és Petőfi adón ismerteti G.M.Malankov elvtárs, a Szovjetunió Kommunista Partja Központi Bizottsága titkárának, a Szovjetunió Kommunista Partja XIX.Kongresszusán elhangzott beszámolóját. /MTI/

..

9

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. október 6.

13 óra 20 perc

Időjárásjelentés

a Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti október 6-án, hétfőn
délben:

Európaszerte tovább tart a változékony időjárás. Közép-Európában a vasárnap ideérkezett hideg, tengeri eredetű levegő átmenetileg nyugalmába jutott. Hazánkban vasárnap jobbára borult volt az égbolt, országsszerte esett az eső, jelentősebb mennyiségben azonban inkább csak az északkeleti megyékben. Tokajban 27, Sátoraljaújhelyen, Záhonyban és Kisvárdán 20, Hidasnémetiben és Tarcalon 15 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet általában 12-15, Nagykanizsa, Keszthely, Kaposvár és Pécs környékén 16 fokig emelkedett. Ma hajnalban 5-7, Nagykanizsán 1 fokig hült le a levegő. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 6,5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4 .8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 12,6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Kevés felkő eső nélkül. Gyengülő északnyugati, nyugati, majd délnyugati szél. Az éjszakai lehülés erősödik, hajnalban helyenként telejmenti fagyok lesznek. A nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Kedden reggel 0 - 3, délben 12-15 fok között.

/MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952. október 6.

14 óra 40 perc

Megyei oktatási tapasztalatesere-értekezletet rendeztek Gyöngyös-solymoson

Via M/M/Gy M K +5

Héves megye pedagógusai, a tanácsok képviselői s a szülői munkaközösségek vezetői vasárnap egésznapos oktatási tapasztalatesere-értekezletet rendeztek Gyöngyössolymoson. Az értekezletet Nyitrai Lajos, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese nyitotta meg, majd Géczy József, a gyöngyösi járási tanács végrehajtóbizottságának titkára mondott beszédet. Ebben elmondotta, hogy Gyöngyössolymos község dolgozói kiváló munkát végeztek az iskolafejlesztés és szépítés területén. Mintegy 50.000 forint értékű társadalmi munkával átalakították az iskolát, szertárait gazdagon berendezték.

A beszédet számos hozzászólás követte, amelyben a jelenlévők a szülői munkaközösségek feladataira, a patronálási mozgalom kiterjesztésének szükségességére, az oktatás színvonalának megjavítására mutattak rá. Az értekezleten felszólalt Kálmár György, a közoktatásügyi minisztérium iskolai főosztályának helyettes vezetője is, aki a szülők és az iskola megváltozott viszonyáról beszélt.

Az értekezlet végén a résztvevők táviratban köszöntötték a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának XIX. Kongresszusát, majd megtekintették a járási oktatási kiállítást. /MTI/

Helyreigazítás

Vid Ko /Gy VE

Az 1952. október 5-én a B-17-es kiadásban megjelent "Megnyílt Székesfehérvárott a "Dunántúli tájképzőművészeti kiállítás" című cikk második sorában a név helyesen Fülöp P é t e r .

Magyar művészek utaztak a Német Demokratikus Köztársaságba a magyar kulturhétre

k KKI/Ha/Gy FT VE Az október 10-től 20-ig a Német Demokratikus Köztársaságban megrendezendő magyar kulturhétre Lukács Pál brácsaművész, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Sebők György zongoraművész és Korody András karmester Berlinbe utazott. A magyar művészek Berlinben és a Német Demokratikus Köztársaság nagyobb városaiban es üzemeiben lépnek fel. /MTI/

Ko

MTI BELTÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952. október 6.

16 óra 10 perc

Egerben megyei mezőgazdasági kiállítás

k Kö/Jné/Gy FM Kö VE
nyílik október 10-én. A kiállítás bemutatja, milyen eredményeket ért el Heves megye a növénytermelés és állattenyésztés terén. Részt vesznek a kiállításon az állami gazdaságok és az élelmiszer-termelő szövetkezetek és csoportok kivül a megye gépállomásai is. A kiállítást az Egervár ostroma 400. évfordulója alkalmából Egerben tartandó ünnepek keretében rendezik meg. A kiállítás október 17-ig marad nyitva. /MTI/

22 mázsás átlagtermés várható rizsből a Hortobágyon

Via Ky/Gy Kö VE

A hortobágyi trösztöz tartozó állami gazdaságokban az 1230 hold rizsvetés több mint háromnegyed részét - 942 holdat - learatták. A cséplést 14 cséplőgéppel és négy kombájnnal végzik. Alig egy hét alatt 80 vagon rizst csépeltek el. Az eddigi eredmények azt mutatják, szépen fizet a rizs az idén: 22 mázsás átlagtermés várható. /MTI/

A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára dolgozói teljesítik a SzKP XIX. Kongresszusának tiszteletére tett ígéreteiket

iNZ/Jné/Gy BS K 4

A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára a Sztálin Vasmű, a November 7. Erőmű és más döntő fontosságú építkezéseink számára szállit elektromos berendezéseket. A gyár harmadik negyedévi tervét - 12 nappal a határidő előtt, szeptember 18-án - teljesítette.

A gyár dolgozói szombati röpsülésükről táviratot küldtek Sztálin generalisszimuszhoz, amelyben megfogadták, hogy a SzKP XIX. Kongresszusának tiszteletére évi tervüket határidő előtt befejezik. A dolgozók nagy lendülettel láttak hozzá fogadalmuk valóra váltásához.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952. október 6.

16 óra/0perc

/A Ganz kapcsolók és Készülékek Gyára...folyt./ INZ/Jné/Gy BS K

Az olajkapcsoló üzemrészben Kozma György kilenc-tagu brigádja, amely a kapcsolókészülékek szerelését végzi, a Kongresszus tiszteletére felajánlotta, hogy tíz darab kapcsolót készít el terven felül október 31-ig. A Kozma-brigád hétfőn délben már kilenc kapcsolón elvégezte az érintkező beállítását és ezzel vállalásának 45 százalékát teljesítette. A brigád most azért küzd, hogy október 10-én jelenthesse; eleget tett kötelezettségének.

A lakatosműhelyben a hattagú Várkonyi-brigád a kapcsolótáblák kézimeltyűit készíti. A brigád vállalta, hogy az öntődc át-szervezése miatt elmaradt 250 emeltyűt október 31-ig terven felül elkészíti. A hétfői nap folyamán már tíz darab emeltyűt átadtak további megmunkálásra.

Hlavenka József, a kovácsműhely dolgozója, aki a transzformátorok olajszegény kapcsolóihoz a vezető szekrények oldallapjait készíti, megígérte, hogy október 10-ig 330 kilogramm öt milliméteres vaslemezt takarít meg. Vállalását már hétfőn dél előtt teljesítette azáltal, hogy a hulladékot feldolgozta és így nem kellett a nagy lemezdarabokat elvágni.

A gépműhelyben Raska Imre azt vállalta, hogy teljesítményét 135-ről 145 százalékra felemeli. Ezt gépének fokozott kihasználásával, a felesleges kézmozdulatok kiküszöbölésével akarja elérni. Egyes munkadaraboknál eddig két művelet elvégzésére két kést alkalmazott. Most egyszerűsített és a két műveletet egy késsel végzi. Csak a késcsere mellőzésével másfélperces időmegtakarítást ér el munkadarabonként. Raska Imre, aki már 140 százalékos teljesítménynél tart, felajánlotta, hogy a hozzá beosztott száz százalékon alul teljesítő Vida Imre ifj. munkásként átadja munkamódszerét.

Az üzem vezetői a szükséges nyersanyagok biztosításával, a műszaki és fizikai dolgozók átcsoportosításával segítik a dolgozókat munkavállalásuk teljesítésében. /MTI/

A XII. Pártkongresszus jobb munkára lelkesíti a veszprémi épületgépkarbantartó Vállalat építőit is

i Vid Fj/Tr/Gy Li VE +2 _5

Már ez év decemberében beköltözhetnek új üzemükbe a veszprémi épületgépkarbantartó Vállalat dolgozói - ezt vállalták az építést végző dolgozók röpgyűlésükön, amelyen a XII. Pártkongresszus t üdvözölték. A vállalat a munka lendítőjévé vált. A műszaki és fizikai dolgozók tudásuk és erejük legjavát adva harcolnak az adott szó valóra-váltásáért. A vállalat sikeréért a szerelőcsarnok készenálló keretállásairak között nem falazással, hanem - a sztálinvárosi építkezések példájára - előregyártott vasbetonlemezekkel töltik ki. Az előregyártásnál bevezették a gőzölési eljárást, ami az előregyártott elemek gyors száradását segíti elő. Így az előregyártásból adódó időmegtakarítást még a vasbetonelemek gyorsabb szárításával is növelik. Egy-egy földénlemeznel háromnapos, kisebb elemeknél egynapos, az egész csarnok vasbetonelemcinek szárításánál pedig egyhónapos időmegtakarítást érnek el a gyorsabb szárítással. Az előregyártást végző brigádok munkájuk jobb megszervezésével szombaton már négy helyett hat nagyelemet készítettek elő gőzölésre, hétfőn is tartották ezt a teljesítményt, mert minden két napon egy nappal akorják megelőzni tervüket.

Az iroda- és szociális helyiségek építése már befejezéshez közelodik. Hétfőn a padlástérben a kéményeket és az oromfalakat készítették, az épületben pedig a válaszfalak építésével egyidőben szerelték a víz- és a villanyvezetékét. /MTI/

A Beloiannisz-gyár dolgozói a XIX. Pártkongresszus tiszteletére határidő előtt 8 nappal átadják rendeltetésének az első két magyargyártmányu távbeszélő hálózat erősítő berendezését

i Ho/KV/Gy BS K 4

Az ötéves tervben távbeszélő hálózatunkat egyre több erősítő berendezéssel látják el. Ezzel biztosítják azt, hogy a legtávolabb fekvő városokból és falvakból a telefonon érkezett hang tiszta és érthető legyen. A Beloiannisz-gyárban most készítenek először magyar gyártmányu távbeszélő hálózat erősítő berendezést. Ezeket a berendezéseket teljes egészében a gyár mérnökei tervezték és az üzem dolgozói állítják elő. A tervek szerint az első két erősítő állomást november 15-én helyezték volna üzembe. A vállalat külső szerelői és átvitel-technikusai azonban elhatározták, hogy a XIX. Pártkongresszus tiszteletére hálából a Szovjetunió eddigi segítségéért, ezeket a berendezéseket határidő előtt 8 nappal, november 7-én már átadják rendeltetésüknek.

K

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1952. október 6. 16 óra 15perc
/4. Beloiannisz-gyár dolgozói...folyt./ i Ho/KV/Gy BS K 4

A dolgozók munkarendjét bizonyítja az, hogy már befejezték az egyik állomás szerelési munkáit és megkezdték a szükséges elektromos méréseket. Befejezése előtt áll a másik erőátviteli állomás szerelése is.

Mindezekkel együtt a Beloiannisz-gyár külső szerelői és átviteltechnikusai eddigi munkájukkal már közel négy napos előnyre tettek szert az eredeti határidővel szemben. /MTI/

Hétfőn új szovjet munkamódszer szerint indult a munka a Keltex nagy szövődéjének 6-os részlegében

i Fj/KV/Gy Li VE 4 +5

A Szovjetunió egy hónappal ezelőtt újabb nagy segítséget nyújtott a magyar textilipar számára. A Szovjetunió könnyűipari miniszteriuma megküldte a szovjet textilipari üzemek új munkaszervezési módszerét, amely egységes, összefüggő rendszerbe foglalja a textilüzem munkáját. A leírás pontosan megállapítja, melyek a dolgozók jogai és kötelességei. Előírja többek között, hogy a szövőőnek ismernie kell gépét, felkészültséggel tartozik az előállított áruért. De ugyanakkor joga van megkövetelni a gépek előírás szerinti műszaki állapotát és beállítását. Foglalkozik azzal is, hogy milyen eszközökkel kell megkönnyíteni a dolgozók munkáját.

Rajzok és magyarázószöveg ismertetik a Szovjetunióban a legjobban bevált munkafogásokat. Míg a gyárainkban idáig alkalmazott Kovaljov-módszer még az egyes üzemek sztahanovistáinak legjobb fogásait egyesítette, addig az új módszerben szereplő munkafogásokat az egész Szovjetunió legjobb sztahanovistáinak segítségével alakították ki.

A módszert először a Keltex műszaki vezetőivel és legjobb sztahanovistáival ismertették meg. Olyan tetszést aratott, hogy a lelkes előkészítő munka eredményeképpen hétfőn reggel a nagyszövőde 6-os részlege már az új módszer szerint kezdhetette meg a munkát. A módszer bevezetését külön brigád készítette elő. A részleg mesterei és munkamódszerátadói tanfolyamon tanulták meg az előírásokat és munkafogásokat. A részleg 80 gépén elvégezték az előírás szerinti karbantartó munkákat, felülvizsgálták a beállításokat, ellátták a dolgozókat az előírt szerzővel, Minden géphez két kifogástalan vetélőt, karbantartóvályut, tisztítókefét és csiszolópapírt biztosítottak. Minden dolgozó vetélőbefűzőt, éles kisméretű ollót és fejtőfésűt kapott.

A "mintarészleg" dolgozóit folyamatosan tanítják az új munkamódszerre. /MTI/

--- S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952. október 6.

17 óra 35 perc

A Középdunántuli Szénbányászati Tröszt bányászainak fokozni kell a verseny lendületét, hogy ismét az élenjárók közé kerüljenek

i vid Si/TI/PE BS VE +3

Az elmúlt negyedévben jó munkát végeztek a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt bányászai. Harmadik negyedéves tervüket messze túlszárnyalták: tervén felül több mint 21.000 tonna szenet adtak egyre erősödő népgazdaságunknak.

A trösztnél azonban nem szűrték le kellőképpen a termelési sikerek tapasztalatait, s így nem készültek fel megfelelően a negyedik negyedévi terv teljesítésére, a hónaplejei lemaradások megszüntetésére. Az elért siker árnyékában még a munkafegyelmelazaságai fölött is többször szemehunytak. Így csakhamar visszaesett a termelés. Várpalotán, Ajkán, ahol a munkafegyelmel terén megtűrték a lazaságokat, a hónap első napjaiban egyszer sem érték el a száz százalékos termelést. Az egész tröszt október 1.-én 88.4 százalékos termelt. Az elsejei lemaradást még sem tudták behozni, s október 6.-ig esedékes havi tervüket csak 93.9 százalékra teljesítették. A hátul kullogók közé tartozik Balinka 97.4, Padrag 97.9 és a szentgáli külfejtés 78 százalékos tervteljesítésével.

A Középdunántuli Szénbányászati Tröszt lemaradó üzemei példát vehetnek a csékyi bányüzem dolgozóitól, akik októberben termelési eredményeikkel az élre törtek. Itt a munkafegyelmel megszilárdításával, a helyes telepítésekkel és feltárásokkal biztosítják a termelés további emelkedését. A csékyi bányászok október 6.-ig 102.8 százalékos teljesítményt értek el. A tröszt bányászainak fokozni kell a verseny lendületét, hogy ismét az élenjárók közé kerüljenek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952. október 6.

17 óra 30 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

k Gy Bn Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Stefan Heymann rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter beszédét, amelyet a Német Demokratikus Köztársaság kikiáltásának harmadik évfordulója alkalmából rendezendő operaházi ünnepségen mond el. Keretet később adunk. A beszéd csak utólagos jelzésre használható fel.
x x x

k Gy FT Bn

Ugyanabban az órában, mikor mi itt a Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának harmadik évfordulóját ünnepeljük, ülészik Moszkvában a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusa, azé a párté, amely a békeharc nagy nemzetközi táborának vezető ereje, amely a Szovjetunióban a kommunizmus építésének szervezője. A nagy Sztálin vezetésével a Szovjetunió Kommunista Pártja az egész szovjet nép élén kivívta a győzelmet a német fasiszmus felett és megszabadította Európa népeit az emberiségnek ettől az átkától. A Német Demokratikus Köztársaság elsősorban a Szovjet Hadsereg dicső győzelmeinek köszönheti létét. Ezért fordulunk forró hálánkkal és a törhetetlen barátság fogadalmával mindenekelőtt a nagy, legyőzhetetlen Szovjetunió és vezére, Sztálin elvtárs felé.

A Német Demokratikus Köztársaság megalakításának harmadik évfordulója azért különös jelentőségű, mert első ízben ünnepli ~~olyan~~ olyan ország, amely tervszerűen építi a szocializmust. A Német Szocialista Egységpárt II. Konferenciáján Walter Ulbricht elvtárs alapvető beszámolója után hozott történelmi határozat a boldog jövő nagyszerű új távlatait tárta fel a német nép előtt. A szocializmus építése azért lehetséges a Német Demokratikus Köztársaságban, mert politikai és gazdasági feltételei edva vannak és a munkásosztálynak, valamint a dolgozók többségének öntudata nagy mértékben fejlett. A német dolgozók ebben az évben a munkásosztály vezetésével hozzálát-

/Folyt.köv./

L. mint

R.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. október 6.

17 óra 50 perc

/Stefan He ymann beszéde I. folyt./ /Ma

tak, hogy Marx és Engels nagy tanításait megvalósítsák a tudományos szocializmus megvalósításának hezájában. A dolgozó tömegek egész Németországban, Nyugat-Németországban is ujjongó örömmel fogadták ezt a határozatot, hogy felépítjük a szocializmust a Német Demokratikus Köztársaságban, és ez a határozat lényegesen hozzájárult a Német Demokratikus Köztársaságnak mint a német népért folyó békés harc alapjának megszilárdításához.

A potsdami egyezmény alapján a szovjet katonai közigazgatás segítségével már 1946-ban a nép tulajdonába jutottak a monopóliumok urainak és a háborús bűnösöknek üzemei. Mára dolgozaink fáradhatatlan, kemény munkájának, sikerült az ipar szocialista szektorát döntő tényezővé fejleszteni. Ma az ipar bruttótermelésének 81 százaléka ezekre az üzemekre esik.

Már 1945-ben átadtuk a nagybirtokosok és junkerek földjét a dolgozó parasztnak. A dolgozó parasztnak odaadó munkájával, a gépállományok kifejlesztésével és a szovjet agrártudomány tapasztalatainak felhasználásával sikerült a mezőgazdasági termelést a háború előtti színvonalra emelni. A dolgozó parasztnak ezzel felismerték, hogy a mezőgazdaság további fejlődése csak szövetkezeti alapon lehetséges, önkéntesen mezőgazdasági termelőszövetkezeteket alakítottak és ezzel a szocialista mezőgazdaság felépítésének útjára léptek a Német Demokratikus Köztársaságban. Az állami kereskedelem 1949 óta igen nagy mértékben kifejlődött. Az árak minőségének állandó javítása és az árak csökkentése, valamint a bérek és fizetések emelése jelentősen javította a dolgozó tömegek életszínvonalát. Ugyanakkor soha sem sejtett mértékben oltották Németországban a dolgozóknak nyújtott szociális juttatások. Ma már tízzel pihenhetnek a munkások és alkalmazottak a Német Demokratikus Köztársaság legjobb üdülőhelyein, amelyeket régebben csak a pénz embernek látogathattak. A munkavédelem mindinkább bővül és javul és ennek eredményeképpen a balesetek száma egyre csökken.

/folyt.köv./

B 23. kiadás 1952. október 6.

/7 óra 55 perc

/Stefan Heymann beszéde. . . 2.folyt./ § PE Ie

Gazdasági életünknek ezt a felvirágzását csak a Szovjetunió döntő segítsége tette lehetővé, valamint a népi demokráciák támogatása, amelyek minden téren támogattak bennünket gépek és nyersanyag szállításával és tudományos-műszaki tapasztalatok átadásával. Ennek következtében emelhetjük árucserénket a békétábor országaival, 1948-tól 1951-ig hatszorosa, amely árucserre egész külkereskedelmi forgalmunk 80 százalékára rag. Dolgozóink lelkesen munkálkodnak az ötéves terv teljesítésén, új munkamódszerek alkalmazásával és különösen a szocialista munkaverseny széleskörű kifejlesztésével elértük a munka termelékenységének állandó emelkedését.

Nagy haladást tettünk az utolsó két évben az új kulturális élet fejlesztése terén is. A legjobb írók és művészek, tudósok és műszaki dolgozók megkapták a Nemzeti Díjat, a Szovjetunió tudományos és művészeti tapasztalatai legjobb kulturális munkáink tevékenységének alapjává lettek. Világos kifejezést nyer ez a tevékenység Berlin első szocialista utcájának, a Sztálin-fasornak építésében. Itt már egy új építészeti elvei érvényesülnek. Az uralkodó osztály művelődési kiváltsága végleg megszűnt és a dolgozók százezrei előtt feltárultak az irodalom, a zene, a színház és a képzőművészet szépségei.

A szocializmus építése a Német Demokratikus Köztársaságban államunk ujjiépítését is szükségessé tette. A császári idők-ből származó területi beosztást megszüntettük és 15 új kerületre osztottuk az országot. Ezeknek a kerületeknek és körzeteknek élén tanácsok állnak, amelyeket a dolgozók szabadon választanak. A lakosság mind nagyobb körei vesznek tevékeny részt a közigazgatás munkájában.

A Szovjetunió és a népi demokráciák tapasztalata, hogy a szocializmus építése a kiéleződött osztályharc körülményei között megy végbe, a Német Demokratikus Köztársaságban is beigazoló-dott. Köztársaságunk Legfelsőbb Birósága előtt a legutóbbi időben ügynökök és kémek ellen lefolytatott perer kből kitűnt, hogy az amerikai monopolisták és nyugatnémet megbízottak minden eszközzel megkísérlik akadályozni és sabotálni a szocializmus építését. De az is kitűnt a perekből, hogy egyetlen amerikai ügynök sem kerülheti ki demokratikus törvényeink sújtó kezét. A magyar népnek a maga árulói megsemmisítésekor szerzett tapasztalatai is képessé tettek bennünket arra, hogy gyorsan le sűjtsünk és a mi népünk ellenőseit is megsemmisítsük.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952. október 6.

óra 5. percre

/Stefan Heymann beszéde, . 3. folyt./ k Gy FT Bn

Az építésnek köztársaságunkban elért hatalmas eredményei egyebek között arra indították az amerikai imperialistákat, hogy gyorsítsák háborus készülődéseiket. A nyugatnémet néphata mögött megkötötték Adenauerrel azt a háborus szerződést, amely bizonytalan időre szolgaságba dönti Nyugat-Németországot. Az Adenauer-kormány, amely a feltartóztathatatlanul növekedő nyugatnémetországi hazafias mozgalommal szemben tehetetlen, a harmadik világháború kirobantása céljából hitlerista tábornokok és Krupphoz hasonló német monopol-tőkések segítségével katonai diktatúrát készít elő. Mint az angol-amerikai imperialisták engedelmessé kiszolgálója és a nyugatnémet nagytőke és nagybirtokosok érdekeinek képviselője, az Adenauer-kormány a jobboldali szocialistákkal karöltve lázas fegyverkezésbe fogott. Ily módon fejleszti ki Nyugat-Németországot a katonai agresszió fő európai bázisává.

Nyugat-Németország munkásai és parasztjai a külföldi és nyugatnémet nagytőkék és nagybirtokosok kettős igája alatt szenvednek. A roppant fegyverkezés kiadásai miatt a létfenntartás költségei feltartóztathatatlanul nőnek. A betolakodottak páncélosai felturják a nyugatnémet parasztok földjeit, megsemmisítik termésüket, cserével üzik el lakásukból a családokat, hogy szállást szerezzenek az intervenciós csapatoknak. De Nyugat-Németország dolgozóinak harca a nemzeti elnyomás és Adenauer gyalázatos szerződéséi ellen egyre nagyobb méreteket ölt. Nincs nap, hogy ne fordulnánk elő hatalmas tömegtüntetések, kisebb-nagyobb sztrájkok és más akciók. Közben a munkássztyál mindinkább átveszi a nemzeti mozgalom vezetését. Ebben a harcban a jobboldali szociáldemokrata vezetőkönél egyre világosabban kitűnik, hogy félhajtói Adenauernek, a háborus kancellárnak. Ezzel szemben a Kommunista Párt azzal, hogy következetesen sikra száll a német kérdés békés megoldásáért, mindinkább megszerzi magának a szociáldemokrata, keresztény és pártonkívüli munkások és más dolgozó rétegek bizalmát.

/Folyt.köv./

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952. október 6.

17 óra 5 percre

/Stefan Heymann beszéde, . 3. folyt./ k Gy FT Bn

Az építésnek köztársaságunkban elért hatalmas eredményei egyebek között arra indították az amerikai imperialistákat, hogy gyorsítsák háborus készülődéseiket. A nyugatnémet néphata mögött megkötötték Adenauerrel azt a háborus szerződést, amely bizonytalan időre szolgásgba dönti Nyugat-Németországot. Az Adenauer-kormány, amely a feltartóztathatatlanul növekedő nyugatnémetországi hazafias mozgalommal szemben tehetetlen, a harmadik világháború kirobbantása céljából hitlerista tábornokok és Krupphoz hasonló német monopol-tőkésék segítségével katonai diktatúrát készít elő. Mint az angol-amerikai imperialisták engedelmessé kiszolgálója és a nyugatnémet nagy-tőke és nagybirtokosok érdekeinek képviselője, az Adenauer-kormány a jobboldali szocialistákkal karöltve lázas fegyverkezésbe fogott. Ely módon fejleszti ki Nyugat-Németországot a katonai agresszió fő európai bázisává.

Nyugat-Németország munkásai és parasztjai a külföldi és nyugatnémet nagybirtokosok és nagybirtokosok kettős igája alatt selylődnök. A roppant fegyverkezés kiadásai miatt a létfenntartás költségei feltartóztathatatlanul nőnek. A betolakodottak páncélosai fel-turják a nyugatnémet parasztok földjeit, megsemmisítik termésüket, czerével üzik el lakásukból a családokat, hogy szállást szerezzenek az intervenciós csapatoknak. De Nyugat-Németország dolgozóinak harca a nemzeti elnyomás és Adenauer gyűlöletes szerződésé ellen egyre nagyobb méreteket ölt. Nincs nap, hogy ne fordulnának elő hatalmas tömegtüntetések, kisebb-nagyobb sztrájkok és más akciók. Közben a munkásosztály mindinkább átveszi a nemzeti mozgalom vezetését. Ebben a harcban a jobboldali szociáldemokrata vezetőkrol egyre világosabban kitünik, hogy félhajtói Adenauernek, a háborus kancellárnak. Ezzel szemben a Kommunista Párt azzal, hogy következetesen sikra száll a német kérdés békés megoldásáért, mindinkább megszerz magának a szociáldemokrata, keresztény és pártonkívüli munkások és más dolgozó rétegek bizalmát.

/Folyt.köv./

5

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952. október 6.

1/2 óra * perc

/Stefan Heimann beszéde 4. folyt./ /Ma

A Német Demokratikus Köztársaságban folyó építés és a nyugatnémetországi hazafias harc félreérthetetlenül azt mutatja, hogy a német nép nem akar háborút. A német nép békét akar és szoros barátságot a Szovjetunióval és a békétábor valamennyi országával. A német népnek erre az akaratára támaszkodva a Német Demokratikus Köztársaság kormánya azzal a kéréssel fordult a Németországban ellenőrzést gyakorló nagyhatalmakhoz, hogy gyorsítsák meg a német békeszerződés megkötését és hazánk egységének helyreállítását. Ezt a kérést csak a Szovjetunió kormánya teljesítette, amely építő javaslatokat tett a Németországgal kötendő békeszerződéssel kapcsolatban. Ezeket a javaslatokat egész Németország hazafias erőileikesen fogadták és hatalmas lendületet adtak a nemzeti egységmozgalomnak. Ezért keltett akkorra visszhangot egész Németországban a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának küldöttsége is, amelyet a nyugatnémet szövetségi parlament elnöke, Ehlers szeptember 19-én fogadott. Népi kamaránk küldöttsége és a nyugatnémet politikusok és dolgozók között lefolyt beszélgetések a heligetés amerikai parancsra emelt falának áttörését jelentették.

A békeszerető német nép tudja, hogy az egységért és békéért folyó harcában számíthat a békétábor országainak és a világ békeszerető erőinek önzetlen támogatására. A magyar és a német nép közötti új, baráti viszony az utolsó évben a különösen világosan megmutatkozott abban, hogy nemcsak a magyar kormány június 22-i nyilatkozata jelentette ki a német nép békeharcairól, hogy a magyar népnek is ügye, hanem hogy a Magyar Népköztársaság kormánya tanácsokkal és tettekkel támogatta népünket népi demokráciájának építésében. Németország valamennyi dolgozója szívből hálát mond a Magyar Népköztársaság kormányának a barátságuk ezekért a megnyilvánulásaiért. A német és magyar nép közötti törhetetlen barátság erősíti a győzelembe vezetett hitünket és megadja nekünk a szilárd bizonyosságot, hogy az egységért és békéért folyó igazságos harcunk meghozza a német nép, valamennyi békeszerető nép győzelmét az amerikai háborus gúnytogatók felett, a békegyőzelmét a háboru felett.

A Német Demokratikus Köztársaság szilárdan áll a béke, a demokrácia és a szocializmus táborában, amelyet a hatalmas, legyőzhetetlen Szovjetunió és a nagy Sztálin vezet. Ezért a magyar dolgozók harca a szocializmus felépítéséért és a béke biztosításáért a mi harcunk is.

/folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1952. október 6. 18 óra 5 perc

/Stefan Heymanⁿ beszéde ... 5. folyt./ /M9

A Német Demokratikus Köztársaság dolgozza a maguk nemzeti haderójének kiépítésével megmutatják, hogy készek minden erejükkel megvédeni szocialista hazájukat és a békét. Nemzeti haderőnk és főként fiatalságunk a szocialista hazá szeretőinek és a proletárnemzetköziségnek szellemében nevelkedik és készen áll arra, hogy a nemzetközi béke tábor soraiban kivegye részét a háborus veszély elhárításából.

A Német Demokratikus Köztársaság eltökélten halad tovább a béke útján, a Szovjetunióval és valamennyi népi demokratikus Állammal való szilárd barátság útján. A békétábor országainak ez az őszinte, hejtársi és mindenre kiterjedő együttműködése a béke megszilárdítását szolgálja az egész világon és a szocializmus építését országainkban./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952. október 6.

18 óra 05-perc

Az ózdi nagyolvasztómű dolgozói a SzKP XIX. Kongresszusának megnyitása napján kilenc tonna nyersvasat termeltek előirányzatukon felül

vid FE TP VS VE

Az Ózdi Kohászati Üzemek nagyolvasztóművének dolgozói, akik a harmadik negyedévben több mint 1553 tonna nyersvasat adtak előirányzatukon felül a hazának, most újabb termelési győzelmekkel köszöntik a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusát. A Kongresszus megnyitásának napján, vasárnap reggeltől hétfő reggelig kilenc tonna nyersvas legyártásával szárnyaltak túl napi előirányzatukat, a tervteljesítés mellett igen nagy gondot fordítanak a nyersvas minőségére.

A nagyolvasztók közötti párosversenyben ezen a napon a legkiválóbb eredményt a III-as számú "Béke" kohó kollektívái érték el 108.9 százalékos napi tervteljesítésükkel. Nem messze áll mögöttük a nemes vetélkedésben az I-es számú "Alkotmány" kohó 108.1 százalékos eredménnyel.

A kohász-brigád versenyből az "Alkotmány" kohónál dolgozó Füsti István-brigád került ki győztesen 136.2 százalékos kiváló eredményével. Szorosan felzárkózott mögéjük a "Béke" kohónál dolgozó Pethő Imre-brigád 128.5 százalékos tervteljesítésével. Az "Április 4." kohónál dolgozó Agó Ferenc-brigád 114.3 és a "Béke" kohónál dolgozó Dobos János-brigád 113.8 százalékos eredményt ért el. /MTI/

Aranyos József sztchanovista vájír csapata állja adott szavát

vid Ki/Mt/FE BS Ic

A tatabányai szikvölgyi skna szombati ünnepi gyűlésén elsőnek a kommunista Aranyos József sztchanovista vájír jelentette be, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusa tiszteletére csapatának minden tagja naponta két csille szén termel terven felül az év hátralévő napjaiban.

Aranyos József csapata állja adott szavát. Szombaton ünnepi műszakkal megpécsették meg a fogadalmat és 25 és fél csillés előirányzat mellett 44 csille szén termeltek. Így a három főből álló csapat a vállalt hat csille szén helyett 18 és fél csille szén termelt terven felül. Jó eredménnyel dolgoztak hétfőn is. Tíz órára már teljesítették egész napi előirányzatukat, a műszak végére pedig 17 csillával adták többet tervtüknél. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R S K

B 28. kiadás

1952. október 5.

18 óra / 10 perc

Az SzKP XIX. Kongresszusának idején új munkagyőzelmek születtek a MÁVAG-ban is

t Hbj/Öné/Gy. BS Ie

Emény munkások szorosabban fogják ezekben a napokban a szerszámokat, feszültebb figyelemmel vigyáznak a gépekre, hogy az eddiginél is többet termelhessenek. Új és új munkagyőzelmek születtek a MÁVAG-ban is, mert a dolgozók méltóan kívánják ünnepelni az egész világ számára nagy eseményt, az SzKP XIX. Kongresszusát.

A vasöntődében

sokszáz munkafelajánlás köszöntötte a XIX. Pártkongresszust. Tóth Ferenc kétszeres sztahanovista vasöntő kilenctagú brigádja arra tett fogadalmat, hogy terven felül nyolc magasnyomású hengert önt. A teljesítés érdekében minden percet kihasználtak, több darabon dolgoztak egyidőben, hogy daruvárás idején se maradjanak munka nélkül. A jó szervezésnek hamarosan megmutatkozott az eredménye: becsületesen teljesítették felajánlásukat. Nem elégednek meg eddigi munkagyőzelmeikkel, októberben is több hengert akarnak készíteni, mint amennyit a terv előír.

László Lajos háromtagú csoportja azt fogadta meg, hogy terven felül egy mozdony-gőzhengert önt. Fogadalmukat teljesítették. Az ígéret valóra váltásáért úgy küzdöttek, hogy a brigád 100 százalékon alul teljesítő tagjának átadták a jó munkamódszereket. Sikert is az augusztusi 97 százalékos brigád-átlagot szeptemberre már 124 százalékra növelni. Ígéretet tettek, hogy nem állnak meg a kezdeti eredményeknél s november 7-ig terven felül újabb két hengert öntenek.

Böcsödi István és háromtagú csoportja a jobb munkabeosztással és a darusokkal való jó együttműködés segítségével előírányzott 100 tőbbing helyett kézi formázással 110 darabot készített. Az SzKP XIX. Kongresszusának tiszteletére két százalékról egy százalékra csökkentették selejtjüket.

Stanczl András hattagú csoportjának munkájához is a XIX. Pártkongresszus iránt érzett nagy szeretet adott új lendületet: 136 százalékról 140 százalékra növelték teljesítményüket, így terven felül két export-mozdony-gőzhengert öntöttek.

Számos új, gyakorlati fogás bevezetésével sikerült Mántó János sztahanovista vasöntő 13-tagú brigádjának a 126 százalékos teljesítményt 130 százalékra növelni és így az SzKP XIX. Kongresszusára tíz lokomobil gépágy helyett tizenkettőt készíthettek el.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. október 6.

13

óra 15 perc

/Az SzKP XIX. Kongresszusának idején...folyt./ t Hbj/Jné/Gy BS Ie

A kovácsolóműhelyben

A műszakiak felajánlása is segítette a tűzikovácsokat és a sajtó-
lőket teljesítményük fokozásában. Papp Ferenc technikus megfogadta,
hogy a XIX. Pártkongresszus tiszteletére a szerszámműhely részére az
összes ugynevezett kovácsolt-süllyesztő szerszámokat határidő előtt
tiz nappal leszállítják. Gondoskodott ennek érdekében a zavartalan
anyagellátásról, a műszaki vezetőkkel, művezetőkkel és a tűzikovácsok-
kal megbeszélte a feladatokat. Így érték el, hogy a szerszámműhely
a kitűzött határidő előtt 10 nappal megkaphatja a szerszámokat. A
tapasztalatokat a további feladatoknál is kamatoztatja: ígéretet tett,
hogy a szerszámgyár által megrendelt munkák kovácsolását határidő
előtt öt nappal elvégzik.

A háromtonnás gőzkalapácsnál dolgozik Pálinkás Antal négy-
tagú brigádja. Az SzKP XIX. Kongresszusának tiszteletére ők is
kitették magukért: 203 százalékról 257 százalékra növelték teljesít-
ményüket.

Az 500 kilós gőzkalapácsnál dolgozó Fekete József háromtagú
brigádja is büszkén jelenthette, hogy telteljesítette a Pártkongresszus
tiszteletére tett vállalását. Naponta 50 sebességváltó villát, 100
autókapcsoló kart és 100 lábfék emeltyűt kovácsolt terven felül.

A lokomobil-üzem

is méltóan köszöntötte az SzKP XIX. Kongresszusát. Szeptemberben
terven felül kilenc export-lokomobilt gyártottak. Megjavították a
mechanika és a szerelés között az együttműködést, s így a mechanika
szerelési sorrendben juttatja el szerelésre a munkadarabokat. A leg-
utóbbi napokban fogadalmat tettek, hogy a negyedik negyedévben is
több lokomobilt adnak terven felül exportszállításra népgazdaságunk-
nak. Ennek érdekében a mechanikában a darabos gyártásról áttértek a
széria-gyártásra és megjavították a többi üzemekkel az együttműkö-
dést./MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1952. október 6.

18 óra 30 perc

Kétnapos élelmezéstudományi konferenciát rendeznek

k Bc/Tr/PE M VE

Az egészségügyi minisztérium a balkereskedelmi és az élelmiszeripari minisztériummal együttműködve október.9.-én és 10.-én országos élelmezéstudományi konferenciát rendez az Országos Közegészségügyi Intézet nagytermében. A konferencia előadásain kívül az értekezlet tejipari, húsipari, tartósítóipari, élelmiszerkereskedelmi és közétkeztetési csoportjai külön is részletesen foglalkoznak az élelmezéstudományi kérdéseivel. /MTI/.

A Szerszámgépipari Tudományos Kongresszus második napja

t Sb/-Si/KV/PE BS Ie

A Szerszámgépipari Tudományos Kongresszus hétfőn délelőtt két előadást vitatott meg. Hubert Gusztáv a Kohó- és Gépipari Minisztérium gépipari igazgatóságának főelőadója a szerszámgépek tervezéséhez szükséges számítási értékek meghatározásáról tartott előadást. Elmondotta, hogy a tervezésnél régebben csupán gyakorlati érzékük irányította a tervezőket, majd részletesen ismertette a csucsasztergagépek tervezési módszerét és bemutatta azokat a diagramokat, táblázatokat, amelyek felhasználásával lényegesen gyorsabbá tehetik a gépek tervezését.

Jozef Pilc, a prágai műszaki egyetem professzora az esztergagapadok néhány fontos méretezési kérdéséről beszélt. Georg Tlustý, a prágai szerszámgépkutató intézet osztályvezetője arról beszélt, hogy a tervezés közben mindig figyelembe kell venni a gazdaságosság szempontját is.

Pogány Tibor, a Gépészeti Technológiai Intézet kutatója arról beszélt, hogy a műszaki tudományos elméletek közvetlen segítséget nyújtanak iparunk fejlesztéséhez. Hangsúlyozta, hogy a mostani vizsgálatoknak elsősorban a keményfém-szerszámok helyes kialakítását kell elősegíteni, mert csak ilyen szerszámokkal lehet gyorsforgácsolást végezni.

Pogány Tibor előadását vita követte. Ertékes hozzászólásaikkal járultak a vita sikeréhez külföldi vendégeink: Zdenek Prikryl, a prágai műszaki egyetem szerszám- és gyártástechnológiai tanszékének tanára és Witold Biernawski lengyel professzor.

/folyt. köv./

M T I B L F Ö L D I I R T A S

B 31. kiadás 1952. október 6.

18 óra 50 perc

Jánosi Ferenc beszéde.

M/KV/PE Bn Ni

Alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Jánosi Ferencnek, a népművelési miniszter első helyettesének beszédét, amelyet ma este, a Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen, az Operaházban mond el. Keretet később adunk.

x x x

Ünnep ez az évforduló minden becstületes német hazafinak, aki világosan felismeri, hogy a Német Demokratikus Köztársaság példája nyomán az egységes, demokratikus, békés Németország megteremtése - létérdeke a német népnek, szilárd támasza a béke fenntartásának, az amerikai imperialisták és ügynökeik eszeveszett újralfegyverzési terveivel szemben.

De ünnep ez az évforduló a mi népünknek is, amely szabadságának, függetlenségének, szocialista építésének egyik szilárd támaszát látja a Német Demokratikus Köztársaság létrejöttében, megerősítésében, abban a harcban, amely a Német Demokratikus Köztársaság vezetésével folyik az egész német nép teljes erejének a béke oldalon való felsorakoztatására.

És ünnep ez az évforduló a világ népeinek, a becstületes dolgozó millióknak, akik a szabadság, a haladás, a béke ügyét - a maguk személyes ügyének érzik s akik a Német Demokratikus Köztársaság sikereiben a tartós béke fenntartásának egyik hathatós erőforrását látják.

A német nép nagy nemzeti ünnepét úgy ünnepli a haladó emberiség, a Szovjetunió vezette békeharcos népek nagy családja, hogy ugyanakkor forró szeretettel és határtalan odaadással fordul a Szovjetunió Kommunista Pártjának Moszkvában üléshez XIX. Kongresszusa felé, forró szeretettel és határtalan odaadással fordul a népek nagy tanítómestere és legjobb barátja: a nagy Sztálin felé, hogy a Kongresszus határozataiból, Sztálin elvtárs tanításaiból új erőt merítsen, tágasabb jövőbe lásson.

Az imperialisták, tudva azt, hogy Németország lakossága, fejlett ipara és kulturája, magas színvonalú technikája milyen hatalmas politikai, gazdasági és katonai erőt jelent, kezdettel fogva mindent elkövettek Németország teljes kettészakítására s ezen keresztül a német militarizmus támadó katonai erejének felélesztésére - a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen.

K

/folyt. köv./

... TI BELFOLDI HIREK

B 32. kiadás

1952. október 6.

18 óra 55 perc

/Janosi Ferenc beszéde ... 1. folytat./ /Me

A hitleri fasizmust a történelem szemétdombjára vető győzelmes Szovjetunió ugyanekkor kezdettől fogva az egységes, békés, demokratikus Németország megteremtéséért szállt sikre. Ez a politika tette lehetővé, hogy a reakciós erők elleni kárlehetetlen harcban, a dolgozó tömegek megnyeréséért folytatott küzdelemben a Német Szocialista Egységpárt vezetésével létrejöjjön a demokratikus erők egységfrontja, kialakuljon a Német Demokratikus Köztársaság megszületésének előfeltételei. Ez a politika tette lehetővé, hogy az amerikai imperialisták és cinkosaik nem az egység megteremtésére, hanem a kétbizonyosság teljesítő tételére töreksszenek, - a szovjet katonai közegazgatás megszűnt tése kapcsán megalkuljon a békészerető Német Demokratikus Köztársaság, élén a német nép szeretett vezérével, Wilhelm Pieck elvtárrsal.

a A fiatal köztársaságnak óriási feladatokot kellett megoldania demokratikus államrend megszilárdítása során, a fasizmus 12 évi uralkodása a hitleri háború által az ország anyagi és szellemi életében okozott pusztítások felszámolása során. Döntő segítséget jelentett ebben a munkában a Szovjetunió, a Szovjet Hadsereg állandó és sokoldalú támogatása. Ugyanekkor a munkaszőly és a körözött tömörülő demokratikus népi erők egyre izmosodó öntudata újabb és újabb munkahelyteremtés forrása lett és mindjobban és jobban új típusú marxista-leninista tömegpárttá kovácsolódott össze az építés, az egységért vívott harc vezetőereje, a Német Szocialista Egységpárt. Így vált lehetővé a kétéves terv megvalósítása, majd 1951-ben az ötéves terv megindítása.

A kétéves terv az 1936-os ipari termelés 81 %-ának a előrelátást tüzte ki célul s az eredmény: másfél év alatt 3,1 százalékos teljesítés, egyes területeken pedig, például a vegyiparban, vasércbányászatban, energiafejlesztésben 20 százaléktól 60 százalékgig terjedő teljesítés.

/folyt.köv./

✓
/miután napnál világosabban kiderült, hogy

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. október 6.

14 óra 05 perc

/Jánosi Ferenc beszéde, 2.folyt./ § Gy Bn Ni

A két éves terv sikeres megvalósítása volt az alap az öt éves terv megindításához. A Német Demokratikus Köztársaság öt éves terve - ahogy Walter Ulbricht elvtárs megállapította - "harci terv a nép jobb életéért, de egyben erős fegyver is az új Németországért vívott küzdelemben". Az öt éves terv 1950-hez képest megkétszerezi az ipari termelést, s egyúttal kiküszöböli az ipar területén a kettészakítottaságból eredő aránytalanságokat. A közel 27 milliárdos beruházást biztosító öt éves terv során hatalmas új ipartelepek, kombinátok létesülnek, mint amilyen az Odera melletti Keleti Kohó kombinát, a mi Sztálinvárosunk ikertestvére. Az ipar termelékenységé 60 százalékkal nő, az ipari önköltség 23 százalékkal csökken, a közlekedés másfélszeresre fejlődik a tervidőszakban, az iparban és közlekedésben foglalkoztatottak száma pedig 1950-hez képest 890.000-rel lesz több 1955-ben. Az öt éves terv nagy feladatokat állít a mezőgazdaság elé is, elsősorban a megművelendő földterület növelése terén. Nagy gondot fordít a terv a közoktatás kiszélesítésére, a dolgozók iskoláztatásának biztosítására, a népkönyvtárak fejlesztésére, a tudományos dolgozók munkakörülményeinek javítására, a művészeti élet, a sport és egészségügy fejlesztésére, a háborús károk között az egyik legsúlyosabbnak: az elpusztított lakásoknak a pótlására, a szociális ellátottság emelésére.

A Német Demokratikus Köztársaság öt éves terve példát mutat az egész német nép számára, hogyan lehet az egész német nép javára megoldani Németország kérdését. "Tetteikkel mutatjuk meg - mondotta Walter Ulbricht elvtárs - hogy minden feltétel megvan az egységes, békés, demokratikus és erős Németország megteremtéséhez..."

A Német Demokratikus Köztársaság az öt éves terv eddigi szakasza során hatalmas eredményeket ért el az ipari termelésben, ezen belül a kohászatban, bányászatban, energiatermelésben, gépgyártásban, a közszükségleti cikkek termelésében, a mezőgazdaságban: a termésátlagok emelésében, a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésében, s ugyanakkor az életszínvonal emelése,

/Folyt.köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1952. október 6. 19 óra 10 perc

/Jánosi Ferenc beszéde. . . 3. folyt./ § 12 Bn

a kultura fejlesztése, a szociális gondoskodás kiszélesítése, másfelől pedig az államapparátus megszilárdítása, a közigazgatás demokratikus átszervezése terén. Ezek a Szovjetunió állandó segítségével, a munkásosztály, a becsületos dolgozó tömegek növekvő munkalendületével elért eredmények világosan mutatják, hogy ez az út: az egész német nép felemelkedésének útja. A III. Világifjúsági Találkozón részvevő ifjaink, gazdasági és kulturális delegációink beszélőiből közvetlenül is meggyőződhattünk ezeknek a hatalmas erőfeszítéseknek az eredményeiről.

Az ötéves terv a gazdasági kapcsolatok kiépítésével közvetlenül is segíti, figyelembe veszi a nyugatnémet dolgozók érdekeit, ugyanakkor lelkesítő eredményeivel hatalmas közvetett segítséget is ad számukra az emberi életért, a békéért, az egységért vívott harcukban az amerikai imperialistákkal és lakájaikkal, az adenauerekkel, a jobboldali szociáldemokratákkal és szakszervezeti vezetőkkel szemben.

Mit mutat az összehasonlítás? Egyik oldalon a szocializmus építésének újabb és újabb sikereit, emelkedő életszínvonalat, a másik oldalon munkanélküliséget, nyomort, gyarmati leigázottságot. Nyugat-Németországot az amerikai imperialisták katonai táborárá változtatják. A költségszerződés, a zsoldos hadsereg felállítása - újabb és újabb terhet jelent a dolgozó nép nyakán, nem beszélve arról, hogy ebben a zsoldos hadseregben újra hitlerista tábornokok parancsnoksága alá akarják rendelni a német ifjakat, hogy imperialist érdekekért vérezzenek el. 1953-ban a tervek szerint 15 milliárd márkát emésztene fel a zsoldos hadsereg költségei, jóllehet már most is a 40 milliárdos állami költségvetésnek több mint a fele hadikiadásokra megy. Miközben a hadiipari konszernnek profítja egyre nő, miközben a részvénytársaságok nyeresége 1949 és 1951 között 28 milliárdról 48 milliárdra emelkedett, a lakosságot az ésszeroskadásig sújtja a növekvő adóteher, a drágaság.

K

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35kiadás

1952. október 6.

14 óra 15 perc

/Jánosi Ferenc beszéde, 4.folyt./ § Gy Bn

A legfontosabb élelmiszercikkek ára 5 év alatt 20 százaléktól 50 százalékgig emelkedett, ugyanakkor a lakosság 64 százaléka nem keres többet havi 250 márkánál, ami alatta van a létminimumnak, a lakosság 27 százaléka pedig a havi 100 márkát sem keresi meg. A reálbér, a dolgozók életszínvonala rohamosan csökken, a munkanélküliség 1948 óta megháromszorozódott. Az üzemek, gyárak, bankok, vasutak, bányák újra a háborús főbűnösök és amerikai üzlettársaik kezében vannak, a dolgozó parasztságra a régi magbirtokosok mellett rátelapodtak az Adenauer jóvoltából kárpótolás címén földbirtokhoz jutott keletnémet junkerek is. Emellett sokezer parasztesaládot fosztottak meg földjé- től a megszálló hadseregek építkezéseinek céljára. Az egyetemek, színházak, mozik, a tudományos és művészeti élet különböző ágai egyfelől támogatás hiányában, másfelől az amerikai szenny-kultúra térhódítása folytán egyre jobban lezülnek.

De ugyanakkor a nyugatnémet dolgozók mind világosabban felismerik az igazságot, hogy a legfőbb cél: az egység megteremtése csak az Adenauer-kormány megdöntésével, a jobboldali szociáldemokra- ták és szakszervezeti vezetők mesterkedéseinek keresztülhúzásával valósulhat meg. -- nyugatnémet dolgozók egyre jobban fokozzák ellen- állásukat. Ez a nőttön-növekvő ellenállás mind gyakrabban meghat- rálásra kényszeríti Adenauert, mint legutóbb a Német Demokratikus Köztársaság Népi Kamarája küldöttségének fogadása kérdésében is láthattuk. Hatalmas segítséget jelentenek és utat mutatnak a nyugat- német dolgozóknak a szovjet kormány által több ízben felvetett javaslatok a német békekötés rendezésére a négyhatalmi tárgyalások útján. Ajándék erőforrást jelent a nyugatnémet dolgozóknak a Német Demokratikus Köztársaság léte, erősödése, öt éves tervének sikeres végrehajtása.

Hiába mesterkednek Adenauerék és főnökeik, hiába próbálják vakvágányra terelni a dolgozók ellenállását a jobboldali szociál- demokraták és szakszervezeti vezetők, hiába akarják fenntartani a mesterséges határokat: testvérek, rokonok és barátok, ha ma nem, hát holnap, egészen biztosan egymásra találhatnak.

/Folyt.köv./

R.

MTI HÍRLELTÖRÖLŐI HÍRLELTÖRÖLŐI

B 36. kiadás

1952. október 6.

19 óra/15 perc

/Jánosi Ferenc beszéde, 5. folyt./ § Gy Bn

A német nép, amely - nem beszélve a tudomány, a művészet és irodalom területén kimagasló többi nagy fiáról - Marxot és Engelst adta az emberiségnek, ma csak hazája egyik felében építheti a szocializmust. Közel az idő, amikor egész hazájában hozzáfoghat a szocializmus építéséhez.

Népünk odandó érleklődéssel kíséri a Német Demokratikus Köztársaság harcának eredményeit, mert tudja, hogy miközben az egységért küzd, miközben határainak biztosítására néphadsereget szervez a békét - a mi ügyünket is védelmezi. Egyek vagyunk az imperialisták és lakájsaik: az adenauerok és titok eilcni harcban, egyek a béke védelmében, a szocializmus építésében. Az országaink között fennálló egyezmények eddig is szorosán összefűztek bennünket, politikai, gazdasági, tudományos és művészeti kapcsolataink további elmélyítésével még szorosabbá akarjuk tenni baráti együttműködésünket. Ebben az évben csak a kulturális területről közel 20 delegáció tartózkodott hazánkban, illetve a Német Demokratikus Köztársaságban, most pedig a kölcsönösen megrendezett kulturális kapcsolat a berlini Komische Oper együttműködését üdvözölhetjük körünkben.

A mai ünnepen testvéri szívvvel kívánunk a Német Demokratikus Köztársaság dolgozó népének további sikereket az egységes, békés, demokratikus Németországért vívott harcban, a szocializmus építésében, a béke védelmezésében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1952. október 6. 17 óra 50 perc

/Szerszámgépipari kongresszus... folyt./ X Si/Tr/PE Ie

A kongresszus délutáni ülésén Kelemen András, a Rákosi Művek gépgyárának főmérnöke a forgácsoló szerszámgépek új, korszerű típusainak kialakításáról tartott előadást. Ez első hozzászóló Biró Ferenc, a középgepipari miniszter első helyettese volt, aki irányelveket adott a kongresszusnak a termelékenység; a forgácsolási technológia különféle hatásai, valamint a gépkarbantartás figyelembevételéről az új gépek szerkesztésénél. Értékes felszólalásokkal vitte előbbre a kongresszus munkáját Georg Tiusty --- prágai tanár, Kemenes Tibor, a Rákosi Művek főmérnöke, Takács Pál a Szabványügyi Hivatal igazgatója és Drégely Indor a Csepel Autógyár tervező mérnöke. Makádi --- András, a Láng Gépgyár mérnöke a gyorsmarás elméleti alapjainak megvitatása során a marókés éltartósságát meghatározó grafikus módszereket ismertette. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Km/Tr/PE Ie

Október 5.-i B 25-ös kiadásunk első hírét /Szombat reggeltől vasárnap délután két óráig.../ kérjük teljes egészében mellőzni. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1952. október 6. 12 óra 5 perc

Időjárásjelentés

& PE Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti október 6.-án, hétfőn este 21 órakor:

Kissé felhős, száraz idő

Európa középső részei felett nyugalombra jutott a sarkvidéki eredetű, hideg levegő. Hatására jobbra száraz időjárás alakult ki, csak a Skandináv félsziget környékén változóan az idő.

Hazánkban hétfőn helyenként élénk volt a szél, a csökkenő felhőzet az ország északkeleti részében még okozott kisebb esapadékot, amely azonban nem volt jelentős mennyiségű. A hőmérséklet 13-16, Szentgotthárdon 17 fokra emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 8 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: kevés felhő, eső nélkül, mérsékelt északnyugati-nyugati, majd délnyugatra forduló szél. Az éjszakai lehűlés erősödik. Hajnalban talajmenti fagyok lesznek, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre kedden reggel:
2-4, délben 14-16 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1952. október 6. 22 óra 20 perc

Diszeloadás a Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának harmadik évfordulója alkalmából

Bc/Ma/PE Ie

A Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának harmadik évfordulója alkalmából hétfőn este diszeloadást rendeztek az Operaházban. A diszeloadáson megjelent Farkas Mihály vezérrezredes, honvédelmi miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke. Jelen volt az ünnepségen Kovács István, Horváth Márton, Kiss Károly külügyminiszter, Vas Zoltán, az Országos Tervhivatal elnöke, Zsofi-nyecz Mihály középgepipari miniszter, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, továbbá a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, az Elnöki Tanácsnak és a minisztertanácsnak számos más tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet sok más vezető személyisége.

Részt vettek a diszeloadáson: a Szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, V. Sz. Azovcev, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete, Stefan Heymann, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának vezetője és a többi baráti állam diplomáciai képviselői. Jelen voltak az ünnepségen a budapesti német kulturhétre a Német Demokratikus Köztársaságból hazánkba érkezett küldöttség tagjai.

A magyar, a német és a szovjet himnusz elhangzása után Darvas József közoktatásügyi miniszter nyitotta meg az ünnepséget.

- Október 7. az egységért és szabadságért küzdő német nép életében történelmi jelentőségű dátum - mondta. - Három évvel ezelőtt ezen a napon alakult meg a Német Demokratikus Köztársaság, amelynek népe a Német Szocialista Egységpárt vezetésével lankadatlan harcot viv a haladásért, a békéért, az egész német nép egységéért, szabadságáért, a német nép nagyobb felét szolgáló elnyomás alatt tartó imperialisták, s a német nép árulói ellen. A világ haladó erői őszinte együttérzéssel vesznek részt a történelmi eseményről való megemlékezésben. A Magyar Népköztársaság dolgozó népe is osztozik a német nép ünnepsében. Kapcsolataink a Német Demokratikus Köztársasággal egyre mélyülnek, politikai, gazdasági és kulturális téren egyaránt. Egyre mélyülő kulturális kapcsolatainknak egyik bizonyítéka a most kezdődő kulturális hét.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 40. kiadás 1952. október 6. 22 óra 25 perc

/Diszelőadás a Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának...
folyt./ Bc/Ma/PE Ic

Ezután Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyet-
tese mondott beszédet.

/Beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Jánosi Ferenc után Stefan Heymann rendkívüli követ és
meghatalmazott miniszter, a Német Demokratikus Köztársaság buda-
pesti diplomáciai missziójának vezetője emelkedett szólásra.

/Beszédét előző kiadásinkban közöltük./

Jánosi Ferenc és Stefan Heymann beszédét sűrűn szakí-
totta félbe a lelkes éljenzés és taps. Az ünnepség résztvevői ha-
talmatlan lelkesedéssel, hosszasan ünnepelték a német és a magyar
nép barátságát, a két nép vezetőit, Wilhelm Piecket és Rákosi
Mátyást. Viharos lelkesedéssel éltették az ünnepség résztvevői a
Szovjetunió Kommunista Pártját és a világ dolgozóinak bölcs veze-
tőjét, a béke első zászlóvivőjét, a nagy Sztálint.

Az ünnepség második részében a berlini Komische Oper
adott műsort. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe

Ic/PE Ic

Jánosi Ferencnek, a népművelési miniszter első helyet-
tesének a mai operaházi ünnepségen elmondott beszéde az alábbi
javításokkal közölhető:

▲ B 31. kiadás harmadik bekezdésének negyedik sorában
az első szó helyesen: e r ó s ö d ö s é b e n.

▲ B 32. kiadás utolsó bekezdése második sorának második
fele helyesen: M á s f é l ó v a l a t t t ö b b n i n t h á r o n
százalékos...

▲ B 36. kiadás első bekezdésének negyedik sorában a
mondat helyesen így kezdődik: D e k ö z e l a z i d ő ... stb.

Ugyanezen kiadás második bekezdésének negyedik sora
helyesen így kezdődik: u g y a n a k k o r a b é k é t ... stb.

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1952. október 6. 12 óra 40 perc

A Magyar Rádió

§ PE Ie

október 7.-én, kedden este 8 órai kezdettel a Kossuth-
adón ismerteti Malenkov elvtársnak, a Szovjetunió Kommunista
Pártja XIX. kongresszusán elhangzott beszámolójának második részét.
/MTI/

V é g e

2.